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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI INSTYTUCJI PUBLICZNYCH 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (216), 9–12 maja 2008 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1116). 

CBOS

 

 W maju odnotowujemy poprawę ocen działalności Sejmu: 
nieco więcej niż jedna trzecia Polaków (35%, od kwietnia 
wzrost o 7 punktów) dobrze ocenia pracę posłów, natomiast 
połowa (51%, spadek o 7 punktów) – krytycznie.  

 Oceny działalności prezydenta Lecha Kaczyńskiego także się 
poprawiły. Obecnie pozytywne opinie o jego pracy wyraża 
jedna trzecia dorosłych (32%, od kwietnia wzrost o 5 
punktów), a negatywne – ponad połowa (54%, spadek o 6 
punktów).  

 Władze miasta lub gminy znajdują aprobatę u dwóch trzecich 
ankietowanych (67%), natomiast dezaprobatę – u jednej 
czwartej (25%). 

 W ocenach instytucji wymiaru sprawiedliwości opinie 
pozytywne i negatywne niemal się równoważą. Działalność 
sądów dobrze ocenia 40% respondentów, a źle – 41%. 
W  przypadku prokuratury wskazania wynoszą odpowiednio: 
37% i 35%. Od stycznia br. aprobata działań prokuratury 
zmalała o 7 punktów procentowych. 

 Oceny policji są bardzo dobre i stosunkowo stabilne. Od roku 
pozytywne opinie o jej pracy wyraża blisko trzy czwarte 
respondentów (73%), natomiast negatywne – jedna piąta 
(20%). 

 Telewizja uzyskuje w społeczeństwie dobre oceny. Zarówno 
TVP, jak i TVN oraz Polsat znajdują aprobatę u co najmniej 
ośmiu dziesiątych respondentów (TVP i Polsat – po 81%, TVN 
– 82%). Jeżeli weźmiemy pod uwagę deklaracje jedynie 
odbiorców poszczególnych stacji, możemy powiedzieć, że 
najlepsze oceny ma TVN – 90% widzów tej stacji ocenia ją 
dobrze. 





 

 

 

 

 

 

 

 

W majowym sondażu1 poszerzyliśmy listę instytucji publicznych podlegających 

społecznej ocenie. Oprócz parlamentu i prezydenta (poddawanych ocenie co miesiąc) 

respondenci wyrażali swoje zdanie na temat działalności związków zawodowych, instytucji 

finansowych, instytucji wymiaru sprawiedliwości, wojska, Kościoła rzymskokatolickiego, 

NIK, Trybunału Konstytucyjnego, Rzecznika Praw Obywatelskich, IPN, policji, ABW, CBA, 

a także najważniejszych stacji radiowych i telewizyjnych.  

OCENY DZIAŁALNOŚCI PARLAMENTU 

W maju odnotowujemy poprawę opinii o działalności Sejmu: nieco więcej niż 

jedna trzecia Polaków (35%, od kwietnia wzrost o 7 punktów) ocenia ją dobrze, natomiast 

połowa (51%, spadek o 7 punktów) ma krytyczny stosunek do pracy posłów. Opinie o 

Senacie także się poprawiły: 35% dorosłych (wzrost o 5 punktów) wystawia oceny 

pozytywne, a 42% (spadek o 5 punktów) – negatywne. 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II III IV V VI VII VIII IX* XII I II III IV V 
2007 2008 

Zmiany 
IV–V 
’08 

Oce-
niane 
insty-
tucje 

Oceny 

w procentach 
dobra 21 17 16 21 19 17 17 15 35 41 39 31 28 35 +7 
zła 68 71 70 66 68 69 71 75 36 39 42 56 58 51 –7 Sejm 
Trudno 
powiedzieć 11 12 14 12 13 14 12 10 29 21 19 14 14 14 0 
dobra 25 22 23 26 25 23 24 25 34 42 39 28 30 35 +5 
zła 53 53 49 50 49 51 51 49 29 29 31 47 47 42 –5 Senat 
Trudno 
powiedzieć 22 26 28 24 26 26 25 26 37 29 30 25 24 23 –1 

* Do września 2007 roku oceny dotyczą Sejmu V kadencji i Senatu VI kadencji 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (216) zrealizowano w dniach 9–12 maja 2008 roku na liczącej 
1116 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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W ocenach Sejmu nie widać podziału na zwolenników koalicji i opozycji. Wyraźnie 

lepsze niż inni opinie o działalności Sejmu ma elektorat PO – większość sympatyków tej 

partii ocenia ją dobrze. Potencjalni wyborcy SLD są podzieleni, a osoby deklarujące 

głosowanie na  PSL i PiS w ewentualnych wyborach parlamentarnych oraz niezamierzające 

w nich uczestniczyć w większości wystawiają oceny negatywne. 

Tabela 2 
Oceny działalności Sejmu 

dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 55 35 10 
SLD 45 49 6 
PSL 34 61 5 
PiS 26 58 16 
Niezamierzający głosować 22 60 18 
 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PREZYDENTA LECHA KACZYŃSKIEGO 

Oceny działalności prezydenta Lecha Kaczyńskiego są stabilne, ale niezbyt dobre. 

Od ponad roku większość społeczeństwa źle ocenia pracę tego urzędu, z wyjątkiem 

października i listopada 2007, kiedy złe oceny przeważały, lecz nie przekraczały połowy 

wskazań. Obecnie pozytywne opinie o działalności prezydenta Lecha Kaczyńskiego wyraża 

jedna trzecia dorosłych (32%, od kwietnia wzrost o 5 punktów), a krytyczne – ponad połowa 

(54%, spadek o 6 punktów). Poprawa ocen nastąpiła po trwającym od początku roku spadku 

notowań prezydenta.  



 

 

- 3 -

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 
2007 2008 

Zmiany
IV–V 
’08 

Oceny 
prezydenta 

w procentach 
Dobra 36 28 31 35 32 29 31 38 38 42 31 36 29 30 27 32 +5 
Zła 53 58 53 54 53 58 56 52 48 47 56 53 60 59 60 54 -6 
Trudno 
powiedzieć 11 14 15 12 15 13 13 10 14 11 13 11 11 11 13 14 +1 
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Aleksander 
Kwaśniewski

 

Dwie trzecie elektoratu Lecha Kaczyńskiego z drugiej tury wyborów prezydenckich 

wystawia mu dobre oceny, a ponad jedna piąta jest niezadowolona ze sposobu pełnienia przez 

niego funkcji prezydenta. Elektorat Donalda Tuska oraz osoby niegłosujące w tych wyborach 

w większości wyrażają dezaprobatę. Podobnie jak w minionych miesiącach, liczba deklaracji 

głosowania na Lecha Kaczyńskiego jest mniejsza niż na Donalda Tuska. Część wyborców 

prezydenta nie przyznaje się do głosowania na niego.  

Tabela 4 
Oceny działalności prezydenta 

dobra zła Trudno powiedzieć Elektoraty w II turze 
wyborów prezydenckich 

w procentach 
Lecha Kaczyńskiego 65 22 13 
Donalda Tuska 14 78 8 
Niegłosujący 26 55 19 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI WŁADZ SAMORZĄDOWYCH  

Na tle słabych notowań parlamentu i prezydenta zauważalne są dobre, stabilne oceny 

władz samorządowych. Działalność władz miasta lub gminy aprobuje dwie trzecie dorosłych 

Polaków (67%). Ostatnie cztery miesiące nie przyniosły znaczących zmian opinii w tym 

względzie. Dobre oceny władz lokalnych przeważają niezależnie od wielkości miejscowości, 

jednak na wsi jest ich proporcjonalnie więcej niż w miastach.  

Tabela 5 
Wskazania respondentów według terminów badań 

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI 
‘06 

X 
‘06 

I 
‘07 

V 
‘07 

IX 
‘07 

I 
‘08 

V 
‘08 

Oceny władz 
miasta/gminy 

w procentach 

Zmiany I-V 
2008 

Dobra 51 48 54 54 56 61 68 70 68 68 67 –1 
Zła 35 37 35 32 32 30 20 18 22 23 25 +2 
Pominięto „trudno powiedzieć” 

ZMIANY OPINII O WŁADZACH MIASTA/GMINY RESPONDENTA
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OCENA DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO  

Większość Polaków dobrze ocenia Kościół rzymskokatolicki: ponad dwie trzecie 

(69%) ma dobre zdanie o jego działalności, a jedna czwarta (24%) – złe. Od stycznia br. 

oceny Kościoła jako instytucji społecznej nieznacznie się poprawiły (zmiana w granicach 

błędu pomiaru).  

Tabela 6 
Wskazania respondentów według terminów badań 

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI
‘06 

X 
‘06 

I 
‘07 

V 
‘07 

IX
‘07 

I 
‘08 

V 
‘08 

Oceny działalności 
Kościoła rzymsko- 

katolickiego 
w procentach 

Zmiany  
I–V 2008 

Dobra 64 66 68 63 62 66 59 63 60 66 69 +3 
Zła 23 20 20 25 26 24 29 21 27 24 24 0 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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OCENY ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH  

Wizerunek związków zawodowych staje się ostatnio bardziej wyrazisty. Od maja 

2007  roku systematycznie maleje odsetek respondentów niemających wyrobionego zdania na 

temat działalności NSZZ "Solidarność" i OPZZ – obu centralom związkowym przybyło 

zarówno aprobaty, jak i dezaprobaty. Obecnie działalność „Solidarności” uzyskuje dobre 

oceny u 35% dorosłych, a złe – u 32% (od stycznia br. wzrost o 4 punkty). O działaniach 

OPZZ dobre zdanie ma 26% badanych, a złe – 31% (wzrost o 5 punktów). 

Tabela 7 
Wskazania respondentów według terminów badań 

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI
‘06 

X 
‘06 

I 
‘07 

V 
‘07 

IX 
‘07 

I 
‘08 

V 
‘08 

Oceniane 
związki 

zawodowe 
Oceny 

w procentach 

Zmiany 
I–V 
2008 

dobra 21 23 26 26 23 30 30 26 32 33 35 +2 
zła 48 44 39 36 34 32 30 28 29 28 32 +4 NSZZ 

„Solidarność” Trudno 
powiedzieć 31 33 35 38 43 38 41 46 39 39 33 –6 
dobra 19 16 18 18 18 18 19 17 22 26 26 0 
zła 39 37 35 31 27 30 25 27 27 26 31 +5 OPZZ 
Trudno 
powiedzieć 43 47 47 51 55 53 56 56 51 48 43 –5 
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Członkowie związków zawodowych mają bardziej wyrobione opinie o działalności 

OPZZ i „Solidarności” – rzadziej niż pozostali respondenci deklarują, że nie potrafią ocenić 

pracy central związkowych, a częściej wystawiają oceny zarówno dobre, jak i złe.  

Tabela 8 
Wskazania respondentów 

należących do 
związków 

zawodowych 

pracujących, 
nienależących do 

związków 
zawodowych 

niepracujących 
Oceniane 
związki 

zawodowe 
Oceny 

w procentach 
dobra 40 35 34 
zła 42 38 26 NSZZ 

„Solidarność” 
Trudno powiedzieć 18 27 39 
dobra 34 27 24 
zła 42 35 26 OPZZ 
Trudno powiedzieć 24 38 49 

OCENY INSTYTUCJI FINANSOWYCH 

W porównaniu z poprzednim pomiarem oceny instytucji finansowych – przede 

wszystkim Giełdy Papierów Wartościowych i Rady Polityki Pieniężnej – nieco się 

pogorszyły. Niewielkie spadki notowań oznaczają prawdopodobnie korektę ocen po 

przejściowym wzroście na początku roku. 

Tabela 9 
Wskazania respondentów według terminów badań 

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI
‘06 

X 
‘06 

I 
‘07 

V 
‘07 

IX 
‘07 

I 
‘08 

V 
‘08 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany  
I–V 2008

dobra 48 47 46 52 49 53 60 53 52 59 56 –3 
zła 21 19 22 16 18 18 9 12 13 14 12 –2 Narodowy Bank 

Polski Trudno 
powiedzieć 31 34 32 31 33 29 31 35 35 26 32 +6 

dobra 30 27 26 34 30 37 43 36 35 42 37 –5 
zła 29 30 28 23 22 21 9 15 17 16 17 +1 Rada Polityki 

Pieniężnej Trudno 
powiedzieć 40 43 46 43 48 42 47 49 48 42 46 +4 

dobra 28 21 28 33 31 35 37 35 33 39 33 –6 
zła 8 7 9 8 8 7 4 7 7 8 9 +1 Giełda Papierów 

Wartościowych Trudno 
powiedzieć 64 72 63 59 61 58 60 58 60 53 58 +5 
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ZMIANY OPINII O RADZIE POLITYKI PIENIĘŻNEJ

XII
‘01

VI
‘02

XII
‘02

X
‘03

II
‘04

VI X II
'05

VI X II
'06

VI X I
'07

V IX I
'08

V
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć  

ZMIANY OPINII O GIEŁDZIE PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
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Narodowy Bank Polski jest pozytywnie oceniany przez większość dorosłych Polaków 

(56%), a negatywnie – przez co ósmego (12%). Blisko dwie piąte ankietowanych (37%, 

od stycznia br. spadek o 5 punktów) ma dobre zdanie o Radzie Polityki Pieniężnej, a złe – 

17%. Giełda Papierów Wartościowych uzyskuje dobre oceny u jednej trzeciej badanych 

(33%, spadek o 6 punktów), a złe – u 9%. Na opinie o działalności GPW mógł mieć wpływ 

spadek wartości indeksów giełdowych, jaki nastąpił w okresie dzielącym nasze dwa ostatnie 

pomiary.  

OCENA DZIAŁALNOŚCI WOJSKA 

Siły zbrojne to od dłuższego czasu jedna z najlepiej ocenianych instytucji. Obecnie 

około trzech czwartych dorosłych respondentów (74%) wystawia wojsku dobre oceny, a 8% – 

złe. Informacje na temat udziału polskich żołnierzy w interwencjach w Afganistanie, Iraku 

i innych regionach świata (dotyczące np. podejrzeń o popełnienie zbrodni wojennych) 

nie wpłynęły na obniżenie wysokich notowań wojska.  



 

 

- 8 -

Tabela 10 
Wskazania respondentów według terminów badań 

II 
‘05 

VI 
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X 
‘05 

II 
‘06 

VI
‘06 

X 
‘06 

I 
‘07 

V 
‘07 

IX
‘07 

I 
‘08 

V 
‘08 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany  
I–V 2008 

dobra 68 65 67 72 71 67 73 67 70 73 74 +1 
zła 9 11 10 8 7 10 8 8 8 10 8 –2 Wojsko 
Trudno 
powiedzieć 23 24 23 21 22 23 19 25 22 17 18 +1 
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ZMIANY OPINII O WOJSKU

 

OCENY DZIAŁALNOŚCI INSTYTUCJI WYMIARU SPRAWIEDLIWOŚCI  

W ocenach instytucji wymiaru sprawiedliwości opinie pozytywne i negatywne niemal 

się równoważą. Sądy uzyskują pozytywne oceny u 40% respondentów, a negatywne – u 41%. 

Działania prokuratury dobrze ocenia 37% badanych, a źle – 35%. Od stycznia br. aprobata 

działalności prokuratury zmalała o 7 punktów procentowych, w takim samym stopniu 

zwiększyła się dezaprobata. Można przypuszczać, że pewien wpływ na opinie miały 

doniesienia mediów o nieprawidłowościach w śledztwie prowadzonym w sprawie 

uprowadzenia i zamordowania Krzysztofa Olewnika.  

Tabela 11 
Wskazania respondentów według terminów badań 

X 
‘04  

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI 
‘06 

X 
‘06 

I 
‘07 

V 
‘07 

IX 
‘07 

I 
‘08 

V 
‘08 

Oceniane  
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
I–V 2008 

dobra 21 20 21 20 27 27 35 39 42 42 40 40 0 
Sądy 

zła 62 61 60 61 51 52 46 39 32 35 37 41 +4 
dobra 22 25 25 22 31 28 36 41 43 38 44 37 –7 Prokuratura 

zła 54 50 49 54 41 42 37 30 27 30 28 35 +7 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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ZMIANY OPINII O PROKURATURZE
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OCENY DZIAŁALNOŚCI POLICJI, ABW I CBA  

Notowania policji są bardzo dobre i stosunkowo stabilne. Od roku pozytywne opinie 

o jej pracy wyraża blisko trzy czwarte respondentów (obecnie 73%), natomiast negatywne –

jedna piąta (20%).  

Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego i Centralne Biuro Antykorupcyjne to 

instytucje niemające wyrazistego społecznego wizerunku. Więcej jest dobrych niż złych ocen 

ich działalności, ale największa grupa nie ma zdania na ich temat. Zarówno ABW, jak i CBA 

uzyskują pozytywne oceny u 35% dorosłych respondentów, a negatywne – u co najmniej 

jednej piątej (odpowiednio: 21% i 27%).  

Tabela 12 
Wskazania respondentów według terminów badań 

X 
‘04  

II 
‘05 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI 
‘06 

X 
‘06 

I 
‘07 

V 
‘07 

IX 
‘07 

I 
‘08 

V 
‘08 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
I–V 2008 

dobra 58 60 52 57 66 65 70 71 73 74 72 73 +1 
Policja 

zła 33 29 36 33 24 25 22 21 18 17 20 20 0 
Dobra - - - - - - - - - 31 36 35 –1 ABW 

Zła - - - - - - - - - 34 23 21 –2 
Dobra - - - - - - - - - 34 36 35 –1 CBA 

Zła - - - - - - - - - 35 29 27 –2 
Pominięto „trudno powiedzieć”  
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OCENY DZIAŁALNOŚCI IPN 

W ciągu ostatnich czterech miesięcy nie zmieniły się opinie o Instytucie Pamięci 

Narodowej. Jego działalność dobrze ocenia niespełna połowa Polaków (47%), natomiast źle – 

mniej niż jedna piąta (18%).  

Tabela 13 
Wskazania respondentów według terminów badań 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI 
‘06 

X 
‘06 

I 
‘07 

V 
‘07 

IX 
‘07 

I 
‘08 

V 
‘08 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
I–V 2008

dobra 42 41 45 40 43 53 41 46 46 47 +1 
zła 23 22 18 22 24 15 23 20 20 18 –2 Instytut 

Pamięci 
Narodowej Trudno 

powiedzieć 35 37 37 39 33 32 35 34 34 35 +1 

ZMIANY OPINII O INSTYTUCIE PAMIĘCI NARODOWEJ
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 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć  

OCENY DZIAŁALNOŚCI TK, NIK I RPO 

Społeczny wizerunek Trybunału Konstytucyjnego, Najwyższej Izby Kontroli 

i Rzecznika Praw Obywatelskich jest dobry, jednak stosunkowo słabo ukształtowany. Ponad 

połowa Polaków (53%) dobrze ocenia pracę Trybunału, a niemal połowa ma dobre zdanie 

o działalności NIK (47%) i RPO (46%). Od stycznia br. o 5 punktów procentowych wzrósł 

krytycyzm wobec RPO.  
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Tabela 14 
Wskazania respondentów według terminów badań 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI
‘06 

X 
‘06 

I 
‘07 

V 
‘07 

IX
‘07 

I 
‘08 

V 
‘08 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany  
I–V 2008 

dobra 37 37 42 40 45 46 50 50 56 53 –3 
zła 16 17 14 17 15 11 13 12 11 11 0 Trybunał 

Konstytucyjny Trudno 
powiedzieć 47 46 44 43 40 43 37 38 33 36 +3 
dobra 44 43 48 40 44 48 41 44 45 47 +2 
zła 21 24 18 18 18 13 16 16 14 17 +3 Najwyższa Izba 

Kontroli Trudno 
powiedzieć 35 33 34 42 37 38 43 40 42 36 –6 
dobra 45 41 44 37 43 48 43 43 48 46 -2 
zła 16 21 13 16 15 13 15 15 15 20 +5 Rzecznik Praw 

Obywatelskich Trudno 
powiedzieć 39 38 42 47 42 39 43 42 37 34 –3 
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 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć

ZMIANY OPINII O TRYBUNALE KONSTYTUCYJNYM

 

ZMIANY OPINII O RZECZNIKU PRAW OBYWATELSKICH
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 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć  
ZMIANY OPINII O NAJWYŻSZEJ IZBIE KONTROLI
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 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć  

OCENY PUBLICZNYCH I PRYWATNYCH STACJI RADIOWYCH I TELEWIZYJNYCH 

Telewizja – zarówno publiczna, jak i nadawcy komercyjni – uzyskuje 

w społeczeństwie pozytywne oceny. TVP, Polsat i TVN dobrze ocenia co najmniej 81% 

respondentów. Dezaprobata działalności stacji telewizyjnych jest niewielka, największa 

w przypadku TVP, najmniejsza – TVN.  
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Tabela 15 
Wskazania respondentów według terminów badań 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI
‘06 

X 
‘06 

I 
‘07 

V 
‘07 

IX
‘07 

I 
‘08 

V 
‘08 

Oceniane 
stacje 

telewizyjne 
Oceny 

w procentach 

Zmiany  
I–V 2008 

dobra  80 81 82 82 83 84 85 82 82 81 –1 
zła 13 12 10 10 11 11 10 12 13 14 +1 Telewizja 

publiczna Trudno 
powiedzieć 7 7 7 8 6 5 4 7 5 6 +1 
dobra  75 76 76 77 78 84 80 83 81 81 0 
zła 12 11 10 9 11 7 9 7 10 8 –2 Telewizja 

Polsat Trudno 
powiedzieć 13 13 13 14 12 10 11 10 10 11 +1 
dobra  74 75 75 76 76 77 79 81 81 82 +1 
zła 7 8 5 4 5 5 5 4 5 5 0 Telewizja 

TVN Trudno 
powiedzieć 19 17 20 20 19 19 17 15 14 13 –1 

ZMIANY OPINII O TELEWIZJI PUBLICZNEJ

XII
'97

VI
'98

IX XII V
'99

IX I
'00

VI XII
'01

VI
'02

XII
'02

X
'03

II
'04

X II
'05

VI X II
'06

VI X I
'07

V IX I
'08

V
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

 DOBRA  ZŁA  

ZMIANY OPINII O TELEWIZJI POLSAT
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ZMIANY OPINII O TELEWIZJI TVN

VI
'02

XII
'02

X
'03

II
'04

X II
'05

VI X II
'06

VI X I
'07

V IX I
'08

V
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

 DOBRA  ZŁA  
 

Kręgi odbiorców poszczególnych nadawców telewizyjnych są zróżnicowane pod 

względem wielkości. Prawie wszyscy oglądają TVP (1 program, 2 program lub TVP Info), 

Polsat ogląda dziewięć dziesiątych dorosłych, nieco mniej liczni są widzowie TVN.  

Jeżeli rozpatrywać deklaracje jedynie odbiorców poszczególnych stacji, można 

powiedzieć, że najlepsze oceny uzyskuje TVN (90% widzów wystawia dobre noty). Polsat 

wypada w takim zestawieniu nieco gorzej, najgorzej zaś – TVP.  
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Tabela 16 

Stacje telewizyjne Odsetki widzów* 
wśród ogółu dorosłych Oceny Odsetki ocen 

wśród widzów danej stacji 
dobra  82 
zła 13 Telewizja publiczna 97 
Trudno powiedzieć 5 
dobra  85 
zła 8 Telewizja Polsat 90 
Trudno powiedzieć 7 
dobra  90 
zła 5 Telewizja TVN 85 
Trudno powiedzieć 5 

* Ci, którzy deklarują, że programy danej stacji telewizyjnej oglądają codziennie, kilka razy w tygodniu, kilka 
razy w miesiącu lub jeszcze rzadziej 

Najczęściej słuchane stacje radiowe cieszą się, podobnie jak telewizja, uznaniem 

społeczeństwa. Polskie Radio, RMF FM i Radio Zet uzyskują dobre oceny u około trzech 

czwartych respondentów (PR i RMF FM – po 75%, Radio Zet – 73%), a złe – u nielicznych 

(PR – 7%, RMF FM i Radio Zet – po 3%).  

Działalność Radia Maryja dobrze ocenia 18% dorosłych Polaków, a źle – blisko 

połowa (46%). W ciągu ostatnich ośmiu miesięcy zwiększył się krytycyzm wobec tej 

rozgłośni.  

Tabela 17 
Wskazania respondentów według terminów badań 

VI 
‘05 

X 
‘05 

II 
‘06 

VI
‘06 

X 
‘06 

I 
‘07 

V 
‘07 

IX
‘07 

I 
‘08 

V 
‘08 

Oceniane 
stacje 

radiowe 
Oceny 

w procentach 

Zmiany 
 I–V 2008 

dobra 65 64 77 76 77 75 75 76 76 75 –1 
zła 3 4 5 4 5 4 5 6 7 7 0 Polskie 

Radio  
(publiczne) Trudno 

powiedzieć 32 32 18 20 18 21 20 18 17 18 +1 
dobra  64 65 70 68 69 72 70 76 76 75 –1 
zła 3 2 3 3 4 2 3 2 3 3 0 Radio RMF 

FM Trudno 
powiedzieć 33 33 27 29 27 25 28 22 22 22 0 
dobra  62 61 68 69 69 71 69 75 73 73 0 
zła 2 4 3 2 3 2 2 2 2 3 +1 Radio Zet 
Trudno 
powiedzieć 36 35 29 29 27 27 29 23 24 24 0 
dobra  29 22 22 23 23 21 23 21 - 18 –3* 
zła 23 29 37 38 38 36 31 40 - 46 +6* Radio 

Maryja Trudno 
powiedzieć 48 48 40 39 39 43 46 39 - 37 –2* 

* Zmiany IX 2007 – V 2008 
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ZMIANY OPINII O POLSKIM RADIU SA
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ZMIANY OPINII O RADIU RMF FM
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ZMIANY OPINII O RADIU ZET
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ZMIANY OPINII O RADIU MARYJA
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 DOBRA  ZŁA  

Ogromna większość słuchaczy RMF FM i Radia Zet wystawia tym stacjom dobre 

oceny (odpowiednio: 90% i 89%). Polskie Radio (publiczne) uzyskuje pozytywne opinie 

u trzech czwartych słuchaczy (75%), a Radio Maryja – u dwóch trzecich (66%). Odbiorcy 

Radia Maryja są relatywnie często krytyczni wobec tej stacji – 17% ocenia ją źle.  

Tabela 18 

Stacje radiowe Odsetek słuchaczy* 
wśród ogółu dorosłych Oceny Odsetki ocen wśród 

słuchaczy danej stacji 
dobra  75 
zła 7 Polskie Radio  

(publiczne) 63 
Trudno powiedzieć 18 
dobra  90 
zła 2 Radio RMF FM 73 
Trudno powiedzieć 8 
dobra  89 
zła 2 Radio Zet 70 
Trudno powiedzieć 9 
dobra  66 
zła 17 Radio Maryja 17 
Trudno powiedzieć 17 

* Ci, którzy deklarują, że audycji danej stacji radiowej słuchają codziennie, kilka razy w tygodniu, kilka razy 
w miesiącu lub jeszcze rzadziej 
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W ciągu ostatniego miesiąca poprawiły się oceny działalności obu izb 

parlamentu i urzędu prezydenta. Poprawa ta nastąpiła po stopniowym pogarszaniu się 

notowań Sejmu, Senatu i prezydenta w pierwszych miesiącach br. Nadal jednak w 

odniesieniu do wszystkich trzech instytucji negatywne opinie przeważają nad pozytywnymi, a 

krytycyzm dominuje najwyraźniej w przypadku urzędu prezydenckiego. Na tle złych notowań 

tych instytucji wyraźnie widać aprobatę działań władz lokalnych – zdecydowana większość 

pytanych ma o nich dobre zdanie.  

W porównaniu z pomiarem styczniowym opinie o większości instytucji 

niepolitycznych nie uległy istotnym zmianom. Odnotowany spadek ocen działalności 

instytucji finansowych, a także prokuratury nastąpił po znaczącym wzroście notowań na 

początku tego roku.  

 Opracował 

 Michał WENZEL  



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu?  
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     35   │     51   │     14   │   1114   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     39   │     52   │      9   │    538   │ 
                                │  Kobiety                   │     31   │     50   │     18   │    576   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     43   │     48   │      9   │    158   │ 
                                │  25-34                     │     36   │     47   │     17   │    210   │ 
                                │  35-44                     │     37   │     51   │     11   │    193   │ 
                                │  45-54                     │     33   │     54   │     13   │    193   │ 
                                │  55-64                     │     33   │     55   │     13   │    176   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     30   │     52   │     18   │    184   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     34   │     50   │     16   │    419   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     45   │     40   │     15   │    153   │ 
                                │  20-100 tys.               │     32   │     54   │     14   │    220   │ 
                                │  101-500 tys.              │     30   │     59   │     11   │    171   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     37   │     53   │      9   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     31   │     53   │     16   │    288   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     31   │     58   │     12   │    289   │ 
                                │  Średnie                   │     38   │     48   │     14   │    376   │ 
                                │  Wyższe                    │     43   │     43   │     13   │    162   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     50   │     43   │      7   │     81   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     38   │     45   │     17   │    117   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     20   │     60   │     20   │     77   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     40   │     54   │      6   │    119   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     18   │     60   │     22   │     65   │ 
                                │  Rolnicy                   │     26   │     62   │     12   │     59   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     43   │     44   │     14   │     40   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     32   │     54   │     14   │     77   │ 
                                │  Emeryci                   │     32   │     51   │     17   │    238   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     51   │     41   │      8   │     94   │ 
                                │  Bezrobotni                │     31   │     53   │     16   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     36   │     55   │     10   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     30   │     54   │     16   │    168   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     34   │     56   │     10   │     99   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     40   │     47   │     13   │    233   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     26   │     68   │      6   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     39   │     45   │     16   │     45   │ 
                                │  301-500                   │     31   │     57   │     12   │    118   │ 
                                │  501-900                   │     32   │     59   │     10   │    238   │ 
                                │  901-1200                  │     36   │     50   │     14   │    124   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     39   │     51   │     10   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     30   │     53   │     17   │    224   │ 
                                │  Średnie                   │     31   │     55   │     14   │    491   │ 
                                │  Dobre                     │     43   │     46   │     11   │    399   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     33   │     42   │     25   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     34   │     52   │     13   │    523   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     36   │     49   │     16   │    213   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     36   │     52   │     11   │    204   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     34   │     56   │     10   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     48   │     47   │      5   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     33   │     56   │     11   │    317   │ 
                                │  Prawica                   │     38   │     52   │      9   │    367   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     26   │     48   │     27   │    280   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Lecha Kaczyńskiego?  
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     32   │     54   │     14   │   1114   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     31   │     58   │     11   │    538   │ 
                                │  Kobiety                   │     33   │     51   │     16   │    576   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     28   │     61   │     11   │    158   │ 
                                │  25-34                     │     31   │     54   │     14   │    210   │ 
                                │  35-44                     │     26   │     58   │     15   │    193   │ 
                                │  45-54                     │     35   │     54   │     12   │    193   │ 
                                │  55-64                     │     31   │     57   │     12   │    176   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     38   │     43   │     18   │    184   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     32   │     50   │     18   │    419   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     36   │     49   │     15   │    153   │ 
                                │  20-100 tys.               │     31   │     59   │     10   │    220   │ 
                                │  101-500 tys.              │     33   │     56   │     11   │    171   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     66   │      9   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     33   │     47   │     20   │    288   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     33   │     55   │     12   │    289   │ 
                                │  Średnie                   │     29   │     60   │     12   │    376   │ 
                                │  Wyższe                    │     34   │     55   │     11   │    162   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     30   │     61   │      9   │     81   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     29   │     62   │     10   │    117   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     22   │     66   │     12   │     77   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     33   │     62   │      6   │    119   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     59   │     15   │     65   │ 
                                │  Rolnicy                   │     34   │     43   │     24   │     59   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     33   │     53   │     13   │     40   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     37   │     48   │     15   │     77   │ 
                                │  Emeryci                   │     38   │     45   │     17   │    238   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     31   │     58   │     11   │     94   │ 
                                │  Bezrobotni                │     27   │     53   │     20   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     30   │     54   │     16   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     29   │     59   │     12   │    168   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     23   │     71   │      6   │     99   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     29   │     61   │     10   │    233   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     37   │     47   │     17   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     42   │     47   │     10   │     45   │ 
                                │  301-500                   │     22   │     66   │     12   │    118   │ 
                                │  501-900                   │     36   │     53   │     11   │    238   │ 
                                │  901-1200                  │     38   │     55   │      7   │    124   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     36   │     57   │      8   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     35   │     49   │     15   │    224   │ 
                                │  Średnie                   │     29   │     55   │     16   │    491   │ 
                                │  Dobre                     │     33   │     57   │     10   │    399   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     50   │     32   │     18   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     36   │     49   │     15   │    523   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     57   │     16   │    213   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     26   │     65   │      9   │    204   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     22   │     69   │      9   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     21   │     77   │      2   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     33   │     56   │     11   │    317   │ 
                                │  Prawica                   │     40   │     49   │     10   │    367   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     25   │     48   │     27   │    280   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność władz lokalnych  
w Pana(i) gminie, miejscowości?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     67   │     25   │      8   │   1114   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     67   │     27   │      6   │    538   │ 
                                │  Kobiety                   │     67   │     23   │     10   │    576   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     69   │     25   │      6   │    158   │ 
                                │  25-34                     │     69   │     24   │      7   │    210   │ 
                                │  35-44                     │     66   │     26   │      7   │    193   │ 
                                │  45-54                     │     65   │     28   │      7   │    193   │ 
                                │  55-64                     │     67   │     26   │      7   │    176   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     66   │     21   │     13   │    184   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     76   │     20   │      4   │    419   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     66   │     25   │      9   │    153   │ 
                                │  20-100 tys.               │     62   │     30   │      8   │    220   │ 
                                │  101-500 tys.              │     65   │     28   │      7   │    171   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     56   │     28   │     17   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     70   │     21   │      8   │    288   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     66   │     28   │      6   │    289   │ 
                                │  Średnie                   │     66   │     25   │      9   │    376   │ 
                                │  Wyższe                    │     65   │     26   │      9   │    162   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     62   │     29   │      9   │     81   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     71   │     23   │      7   │    117   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     64   │     31   │      5   │     77   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     72   │     25   │      3   │    119   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     66   │     29   │      5   │     65   │ 
                                │  Rolnicy                   │     74   │     26   │      0   │     59   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     48   │     44   │      8   │     40   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     68   │     26   │      6   │     77   │ 
                                │  Emeryci                   │     64   │     22   │     14   │    238   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     72   │     23   │      5   │     94   │ 
                                │  Bezrobotni                │     67   │     19   │     14   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     72   │     20   │      8   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     67   │     26   │      7   │    168   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     72   │     23   │      5   │     99   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     63   │     32   │      6   │    233   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     66   │     34   │      0   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     75   │     20   │      5   │     45   │ 
                                │  301-500                   │     68   │     26   │      6   │    118   │ 
                                │  501-900                   │     63   │     31   │      6   │    238   │ 
                                │  901-1200                  │     64   │     26   │     10   │    124   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     62   │     28   │     10   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     67   │     26   │      8   │    224   │ 
                                │  Średnie                   │     65   │     25   │     10   │    491   │ 
                                │  Dobre                     │     70   │     25   │      6   │    399   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     73   │     15   │     13   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     72   │     22   │      7   │    523   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     65   │     29   │      6   │    213   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     59   │     33   │      9   │    204   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     63   │     24   │     13   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     64   │     30   │      6   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     68   │     26   │      6   │    317   │ 
                                │  Prawica                   │     68   │     26   │      6   │    367   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     67   │     19   │     14   │    280   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność wojska?  
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     74   │      8   │     18   │   1114   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     78   │     11   │     12   │    538   │ 
                                │  Kobiety                   │     70   │      6   │     24   │    576   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     79   │     12   │      9   │    158   │ 
                                │  25-34                     │     71   │      8   │     21   │    210   │ 
                                │  35-44                     │     79   │      8   │     13   │    193   │ 
                                │  45-54                     │     69   │     10   │     21   │    193   │ 
                                │  55-64                     │     76   │      7   │     17   │    176   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     71   │      5   │     24   │    184   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     77   │      9   │     14   │    419   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     73   │      7   │     19   │    153   │ 
                                │  20-100 tys.               │     67   │     10   │     23   │    220   │ 
                                │  101-500 tys.              │     79   │      8   │     12   │    171   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     69   │      5   │     26   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     73   │      8   │     18   │    288   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     78   │      8   │     15   │    289   │ 
                                │  Średnie                   │     72   │      9   │     19   │    376   │ 
                                │  Wyższe                    │     72   │      8   │     20   │    162   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     75   │      8   │     17   │     81   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     70   │      9   │     21   │    117   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     68   │     10   │     22   │     77   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     81   │     10   │      9   │    119   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     78   │      6   │     16   │     65   │ 
                                │  Rolnicy                   │     86   │      7   │      8   │     59   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     65   │      8   │     27   │     40   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     71   │     10   │     19   │     77   │ 
                                │  Emeryci                   │     71   │      5   │     24   │    238   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     77   │     13   │     10   │     94   │ 
                                │  Bezrobotni                │     67   │     15   │     18   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     78   │      4   │     18   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     72   │      9   │     19   │    168   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     76   │     11   │     13   │     99   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     73   │      9   │     18   │    233   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     82   │      7   │     11   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     72   │     13   │     15   │     45   │ 
                                │  301-500                   │     72   │     10   │     18   │    118   │ 
                                │  501-900                   │     71   │     11   │     18   │    238   │ 
                                │  901-1200                  │     72   │      5   │     23   │    124   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     77   │      6   │     16   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     72   │      7   │     20   │    224   │ 
                                │  Średnie                   │     72   │      9   │     19   │    491   │ 
                                │  Dobre                     │     77   │      8   │     15   │    399   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     71   │      5   │     24   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     74   │      9   │     17   │    523   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     81   │      8   │     12   │    213   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     69   │      9   │     22   │    204   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     67   │     10   │     23   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     77   │      9   │     14   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     79   │      9   │     12   │    317   │ 
                                │  Prawica                   │     76   │      9   │     15   │    367   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     63   │      8   │     29   │    280   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność policji?  
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     73   │     20   │      7   │   1114   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     74   │     22   │      4   │    538   │ 
                                │  Kobiety                   │     71   │     19   │     10   │    576   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     71   │     26   │      3   │    158   │ 
                                │  25-34                     │     77   │     19   │      4   │    210   │ 
                                │  35-44                     │     77   │     17   │      6   │    193   │ 
                                │  45-54                     │     67   │     24   │      9   │    193   │ 
                                │  55-64                     │     72   │     20   │      7   │    176   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     72   │     15   │     13   │    184   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     79   │     16   │      5   │    419   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     71   │     21   │      8   │    153   │ 
                                │  20-100 tys.               │     67   │     24   │      8   │    220   │ 
                                │  101-500 tys.              │     74   │     22   │      4   │    171   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     64   │     23   │     12   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     71   │     18   │     11   │    288   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     75   │     21   │      4   │    289   │ 
                                │  Średnie                   │     73   │     22   │      5   │    376   │ 
                                │  Wyższe                    │     72   │     18   │     10   │    162   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     71   │     22   │      7   │     81   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     76   │     15   │      9   │    117   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     70   │     27   │      4   │     77   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     70   │     27   │      2   │    119   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     79   │     17   │      5   │     65   │ 
                                │  Rolnicy                   │     85   │     15   │      0   │     59   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     70   │     14   │     16   │     40   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     74   │     15   │     11   │     77   │ 
                                │  Emeryci                   │     72   │     17   │     11   │    238   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     70   │     27   │      2   │     94   │ 
                                │  Bezrobotni                │     61   │     27   │     11   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     78   │     19   │      3   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     71   │     23   │      6   │    168   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     77   │     20   │      3   │     99   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     74   │     19   │      7   │    233   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     86   │     14   │      0   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     79   │     18   │      2   │     45   │ 
                                │  301-500                   │     65   │     29   │      6   │    118   │ 
                                │  501-900                   │     69   │     24   │      8   │    238   │ 
                                │  901-1200                  │     72   │     21   │      7   │    124   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     77   │     16   │      8   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     70   │     20   │     10   │    224   │ 
                                │  Średnie                   │     74   │     19   │      7   │    491   │ 
                                │  Dobre                     │     74   │     21   │      5   │    399   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     75   │      7   │     19   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     76   │     19   │      5   │    523   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     75   │     21   │      4   │    213   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     65   │     27   │      8   │    204   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     67   │     21   │     12   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     67   │     26   │      7   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     74   │     21   │      5   │    317   │ 
                                │  Prawica                   │     76   │     20   │      4   │    367   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     70   │     17   │     13   │    280   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność sądów?  
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     40   │     41   │     19   │   1114   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     39   │     46   │     14   │    538   │ 
                                │  Kobiety                   │     41   │     36   │     23   │    576   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     54   │     32   │     14   │    158   │ 
                                │  25-34                     │     44   │     35   │     21   │    210   │ 
                                │  35-44                     │     50   │     38   │     12   │    193   │ 
                                │  45-54                     │     29   │     54   │     17   │    193   │ 
                                │  55-64                     │     36   │     47   │     17   │    176   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     28   │     40   │     31   │    184   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     42   │     40   │     18   │    419   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     45   │     37   │     18   │    153   │ 
                                │  20-100 tys.               │     38   │     40   │     22   │    220   │ 
                                │  101-500 tys.              │     40   │     44   │     17   │    171   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     33   │     47   │     20   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     38   │     36   │     26   │    288   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     43   │     39   │     18   │    289   │ 
                                │  Średnie                   │     41   │     43   │     16   │    376   │ 
                                │  Wyższe                    │     37   │     49   │     14   │    162   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     36   │     57   │      8   │     81   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     39   │     45   │     16   │    117   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     47   │     41   │     13   │     77   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     37   │     50   │     14   │    119   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     45   │     34   │     22   │     65   │ 
                                │  Rolnicy                   │     40   │     49   │     11   │     59   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     39   │     40   │     21   │     40   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     34   │     41   │     26   │     77   │ 
                                │  Emeryci                   │     30   │     41   │     28   │    238   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     61   │     27   │     13   │     94   │ 
                                │  Bezrobotni                │     39   │     39   │     21   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     55   │     24   │     21   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     40   │     46   │     13   │    168   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     43   │     39   │     18   │     99   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     39   │     46   │     16   │    233   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     48   │     42   │     11   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     39   │     48   │     13   │     45   │ 
                                │  301-500                   │     41   │     40   │     19   │    118   │ 
                                │  501-900                   │     34   │     41   │     24   │    238   │ 
                                │  901-1200                  │     37   │     45   │     18   │    124   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     29   │     54   │     16   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     33   │     48   │     18   │    224   │ 
                                │  Średnie                   │     41   │     36   │     23   │    491   │ 
                                │  Dobre                     │     42   │     44   │     14   │    399   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     41   │     32   │     27   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     41   │     41   │     19   │    523   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     42   │     40   │     18   │    213   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     39   │     43   │     18   │    204   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     35   │     45   │     19   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     32   │     56   │     13   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     45   │     38   │     16   │    317   │ 
                                │  Prawica                   │     39   │     46   │     14   │    367   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     40   │     29   │     31   │    280   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prokuratury?  
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     37   │     35   │     27   │   1113   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     40   │     39   │     21   │    537   │ 
                                │  Kobiety                   │     35   │     32   │     33   │    576   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     51   │     27   │     22   │    158   │ 
                                │  25-34                     │     42   │     29   │     29   │    210   │ 
                                │  35-44                     │     42   │     37   │     21   │    193   │ 
                                │  45-54                     │     26   │     49   │     25   │    192   │ 
                                │  55-64                     │     38   │     37   │     25   │    176   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     27   │     33   │     40   │    184   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     40   │     32   │     28   │    418   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     38   │     33   │     28   │    153   │ 
                                │  20-100 tys.               │     37   │     33   │     30   │    220   │ 
                                │  101-500 tys.              │     37   │     40   │     22   │    171   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     31   │     45   │     24   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     35   │     30   │     35   │    288   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     38   │     36   │     26   │    289   │ 
                                │  Średnie                   │     36   │     38   │     26   │    374   │ 
                                │  Wyższe                    │     43   │     40   │     18   │    162   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     45   │     42   │     13   │     81   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     40   │     40   │     20   │    116   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     36   │     32   │     32   │     77   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     41   │     46   │     13   │    119   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     35   │     32   │     33   │     65   │ 
                                │  Rolnicy                   │     36   │     45   │     19   │     59   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     50   │     24   │     26   │     40   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     29   │     34   │     36   │     77   │ 
                                │  Emeryci                   │     31   │     33   │     36   │    238   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     53   │     27   │     20   │     94   │ 
                                │  Bezrobotni                │     29   │     35   │     36   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     33   │     29   │     38   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     38   │     43   │     18   │    168   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     44   │     35   │     21   │     99   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     39   │     37   │     24   │    232   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     40   │     42   │     17   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     37   │     33   │     31   │     45   │ 
                                │  301-500                   │     32   │     43   │     24   │    118   │ 
                                │  501-900                   │     30   │     37   │     33   │    238   │ 
                                │  901-1200                  │     37   │     39   │     24   │    124   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     40   │     42   │     18   │    150   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     29   │     37   │     34   │    224   │ 
                                │  Średnie                   │     36   │     33   │     30   │    491   │ 
                                │  Dobre                     │     43   │     37   │     19   │    397   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     22   │     47   │     31   │     55   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     38   │     34   │     28   │    523   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     41   │     32   │     26   │    213   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     38   │     40   │     22   │    204   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     31   │     36   │     33   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     27   │     50   │     23   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     43   │     34   │     22   │    317   │ 
                                │  Prawica                   │     43   │     39   │     18   │    367   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     28   │     25   │     47   │    280   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 8. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Narodowego Banku Polskiego?  
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     56   │     12   │     32   │   1114   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     58   │     14   │     29   │    538   │ 
                                │  Kobiety                   │     54   │      9   │     36   │    576   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     68   │     10   │     23   │    158   │ 
                                │  25-34                     │     54   │     11   │     35   │    210   │ 
                                │  35-44                     │     65   │      7   │     28   │    193   │ 
                                │  45-54                     │     53   │     17   │     30   │    193   │ 
                                │  55-64                     │     59   │     13   │     28   │    176   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     40   │     11   │     49   │    184   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     51   │     14   │     35   │    419   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     62   │     10   │     29   │    153   │ 
                                │  20-100 tys.               │     55   │     12   │     32   │    220   │ 
                                │  101-500 tys.              │     67   │      9   │     24   │    171   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     52   │      9   │     39   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     48   │     11   │     41   │    288   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     55   │     10   │     35   │    289   │ 
                                │  Średnie                   │     60   │     13   │     27   │    376   │ 
                                │  Wyższe                    │     63   │     12   │     25   │    162   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     64   │     11   │     25   │     81   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     65   │     11   │     24   │    117   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     60   │     10   │     30   │     77   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     60   │     13   │     28   │    119   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     63   │      7   │     30   │     65   │ 
                                │  Rolnicy                   │     51   │     21   │     28   │     59   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     58   │     14   │     28   │     40   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     49   │     13   │     38   │     77   │ 
                                │  Emeryci                   │     45   │     11   │     44   │    238   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     68   │      9   │     23   │     94   │ 
                                │  Bezrobotni                │     53   │     13   │     34   │     75   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     50   │      9   │     41   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     65   │     10   │     25   │    168   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     63   │     11   │     26   │     99   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     60   │     11   │     29   │    233   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     54   │     19   │     27   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     68   │     10   │     22   │     45   │ 
                                │  301-500                   │     58   │      9   │     32   │    118   │ 
                                │  501-900                   │     56   │     12   │     32   │    238   │ 
                                │  901-1200                  │     50   │     13   │     37   │    124   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     61   │     13   │     25   │    151   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     48   │     14   │     38   │    224   │ 
                                │  Średnie                   │     51   │     11   │     38   │    491   │ 
                                │  Dobre                     │     67   │     11   │     22   │    399   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     52   │     15   │     33   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     57   │     12   │     31   │    523   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     57   │     13   │     30   │    213   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     55   │      9   │     37   │    204   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     54   │      9   │     37   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     62   │     13   │     25   │    149   │ 
                                │  Centrum                   │     60   │     13   │     28   │    317   │ 
                                │  Prawica                   │     60   │     13   │     26   │    367   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     44   │      7   │     50   │    280   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 


